Multiplication de fractions :
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Dans une plaque de contre plaqué quadrillée, on découpe la planche ABCD.  ll reste  � INCORPORER Equation.3  ���  de la plaque.


On peint alors une partie de la plaque (fig 3).  On a peint � INCORPORER Equation.3  ��� de ce qui restait, c’est à dire � INCORPORER Equation.3  ��� de � INCORPORER Equation.3  ��� de la plaque.


Pour calculer � INCORPORER Equation.3  ��� de � INCORPORER Equation.3  ���, on multiplie � INCORPORER Equation.3  ��� par � INCORPORER Equation.3  ��� donc on a peint � INCORPORER Equation.3  ��� de la plaque.


Compléter : Au départ, la plaque comportait � INCORPORER Equation.3  ���  cases, soit ......cases.


On a peint � INCORPORER Equation.3  ���cases, soit ......cases.  On a  donc peint � INCORPORER Equation.3  ��� des cases.


On en déduit l’égalité suivante : � INCORPORER Equation.3  ���  (� INCORPORER Equation.3  ���  = � INCORPORER Equation.3  ���


�Autres exemples :
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multiplier � INCORPORER Equation.3  ���  par � INCORPORER Equation.3  ���. Conclusion : multiplier � INCORPORER Equation.3  ���( � INCORPORER Equation.3  ���= � INCORPORER Equation.3  ���
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Quelle farction  de la surface totale as-tu coloriée ? ..................................................


Conclusion : � INCORPORER Equation.3  ���( � INCORPORER Equation.3  ���= � INCORPORER Equation.3  ���


Pour multiplier deux fractions , on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux.


On simplifie avant d’effectuer les multiplications.
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Problème : les deux tiers des musiciens de cet orchestre sont des violonistes. Parmi ceux-ci, les cinq sixième sont des femmes. 


a)Quelle fraction de l’orchestre représente les femmes violonistes ?


b) L’orchestre se compose de 36 musiciens en tout. Combien y-a-t-il de femmes violonistes ?








Critère de divisibilité :
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Exemple : Souligne les nombres divisibles par deux : 45    65    78    12    454   7874   12324 
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Exemple : Souligne les nombres divisibles par trois : 45    65    78    12    454   6834   12324 1244
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Exemple : Souligne les nombres divisibles par cinq  : 45    60    78    125    454   6835   12320  1244
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Exemple : Souligne les nombres divisibles par trois : 45    65    78    12    454   6834   12324 1044





Quelques règles de calcul mental .








Pour multiplier un nombre entier par 10,100, 1000 j’ajoute 1, 2, 3 zéros à la droite du nombre.








Pour multiplier un nombre décimal  par 10,100, 1000 je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la droite..








Pour diviser un nombre par 10,100, 1000 je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la gauche..





Pour multiplier un nombre entier par 0,1  0,01    0,001  je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la gauche..





Multiplier par 0,5 revient à diviser par deux.





Quelques règles de calcul mental .








Pour multiplier un nombre entier par 10,100, 1000 j’ajoute 1, 2, 3 zéros à la droite du nombre.








Pour multiplier un nombre décimal  par 10,100, 1000 je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la droite..








Pour diviser un nombre par 10,100, 1000 je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la gauche..





Pour multiplier un nombre entier par 0,1  0,01    0,001  je déplace la virgule de  1, 2, 3 rangs vers la gauche..





Multiplier par 0,5 revient à diviser par deux.








Le rectangle ci contre mesure 6 cm sur 8 cm.  Son aire est de ........


La moitié de ce rectangle mesure : ........................


La moitié de la moitié de ce rectangle mesure : ...................c’est à dire :


� INCORPORER Equation.3  ���=� INCORPORER Equation.3  ���=� INCORPORER Equation.3  ��� de ce rectangle. Prendre la moitié de la moitié c’est 





Sur la figure ci-contre, prendre les trois quart de cinq septième.


1) Laisse en blanc les cinq septièmes de la figure.


2) Colorie en bleu les trois quarts de ces cinq septièmes qui sont restaient en blanc.





Un nombre est divisible par deux lorsqu’il se termine par un chiffre pair.





Un nombre est divisible par trois  lorsque la somme de ses chiffres est divisible par trois





Un nombre est divisible par cinq lorsqu’il se termine par un zéro ou un cinq.





Un nombre est divisible par neuf  lorsque la somme de ses chiffres est divisible par neuf











